

Причины появления детей, оставшихся без попечения родителей в КНР

Научный руководитель – Пухарт Александр Аскольдович

Ван Лу

Аспирант

Российский университет дружбы народов, Юридический факультет, Москва, Россия

E-mail: tflulu@icloud.com

Дети - это опора нации и надежда на человеческой цивилизации. В 1991 году Китай присоединился к Конвенции ООН о правах ребенка. Являясь членом Конвенции о правах ребенка. Правительство Китая обязуется защищать права детей, оставшихся без попечения родителей. Проблема детей, оставшихся без попечения родителей, существует в китайском обществе с древних времен, в основном из-за войн и голода, которые привели к перемещению большого количества детей, о которых невозможно было должным образом заботиться. [3, Чэнь Лунань, 2012] После основания Нового Китая, когда в Китае была плановая экономика, традиционная китайская семейная структура не была разрушена, а социальная структура была относительно стабильной из-за низкой производительности труда. Основная причина появления детей, оставшихся без попечения родителей в середине 20-го века была связана со стихийными бедствиями. С 1959 по 1961 год по всему Китаю произошли сильные стихийные бедствия, которые привели к массовому сокращению производства продовольствия. В городах у ворот детских домов по всей стране появилось большое количество брошенных сирот, а в сельской местности большое количество детей осиротели и остались без присмотра из-за смерти родителей. В 1976 году произошло землетрясение магнитудой 7,8 в Таншане, провинция Хэбэй. После стихийных бедствий многие дети оказываются детьми, оставшимися без попечения родителей. В 1970-х годах Китай принял политику реформ и открытости и быстрого развития социалистической рыночной экономики, китайское государство превратилось в общество социализированного массового производства, а разделение труда стало одной из важных черт современного общества. В 21 веке, с совершенствованием социалистической рыночной экономики, разделение труда становится все более утонченным и диверсифицированным, а традиционные функции семьи все больше разделяются, социализируются и ориентируются на рынок. По мере того как структура семьи становится все более современной, Представления людей о семье начали меняться, уровень разводов растет год от года, а понятие семьи размывается. И дети несут на себе последствия этого. [2, Чэн Ли, 2016] Из-за отсутствия семейной заботы многие из них становятся детьми, оставшимися без попечения родителей. С начала 21-го века, по мере роста экономики Китая, увеличение разрыва между городскими и сельскими районами и процесс урбанизации также способствовали появлению в Китае большого количества детей, оставшихся без попечения родителей. Чтобы улучшить материальное положение своих семей и свою жизнь в целом, сельские жители в некоторых регионах покидали свои дома и отправились на работу в крупные города. В большинстве это были семейные пары (муж и жена), но не всегда они могли взять с собой своих несовершеннолетних детей, поскольку сами ещё не устроились в городах, а сделать это с детьми было ещё сложнее. Некоторые принимали решение оставить своих несовершеннолетних детей в родном городе под присмотром других людей (не только родственников), что привело к появлению в сельской местности большого количества детей, оставшихся без попечения родителей. [1, Лю Цзитун, 2016] Проблема устройства детей, оставшихся без попечения родителей, в Китае стала горячей точкой в обществе. Будучи особой группой в обществе, дети, оставшиеся без попечения родителей, сталкиваются со многими препятствиями на

пути своего выживания и развития. Дети, оставшиеся без попечения родителей, нуждаются в многочисленной защите со стороны семьи, общества и государства. В связи с этим мы считаем, что экономическое и социальное развитие Китая должно быть ускорено в первую очередь для того, чтобы преодолеть экономический разрыв между городом и деревней, региональный экономический разрыв и промышленный разрыв, чтобы решить проблему сельских детей, лишенных родительской заботы. Во-вторых, необходимо принять специальный закон об устройстве детей, оставшихся без попечения родителей, чтобы гарантировать права детей во всех отношениях. Дети - это надежда нации и будущее народа. В условиях стабильного социально-экономического развития Китая можно надеяться, что переселение детей, оставшихся без попечения родителей, будет поощряться, чтобы у детей было лучшее будущее.

Источники и литература

- 1) Лю Цзигун. Исследование системы классификации и защиты детей, фактически не получающих поддержки, в некоторых провинциях и городах Китая // Социальное обеспечение (теоретическое издание). 2016. No. 9. С. 1-9.
- 2) Чэн Ли. Историческая трансформация и ценностная ориентация системы семейной опеки над детьми // Теория и реформа. 2016. No. 2. С.159
- 3) Чэнь Лунань. Принцип защиты детей в беде и детей, попавших в беду // Социальное обеспечение. 2012. No. 7. С. 26-28